

La sociedad extremeña llora y expresa de forma masiva su cariño y agradecimiento

Ciudadanos particulares, asociaciones y colectivos ponen ejemplos de su cercanía y reconocen las medidas que les mejoró el día a día

R. ROMERO

BADAJOZ. La sociedad extremeña homenajeó ayer al expresidente Guillermo Fernández Vara con multitud de recuerdos, fotos y mensajes de afecto.

Muchos colectivos, como el Colegio de Médicos de Badajoz (profesión que ejerció antes de dedicarse a la política), enviaron coronas de flores al tanatorio. Otros expresaron su agradecimiento a través de redes sociales. «Serás eterno para nuestras Princesas Rett y sus familias. DEP Presidente», le dedicaron desde la Asociación Mi Princesa Rett, que lucha por mejorar la vida de niños con enfermedades del trastorno del neurodesarrollo.

«Desde Cocomfe Badajoz queremos reconocer sus múltiples decisiones claves durante sus mandatos, que han marcado la senda de la mejora de la calidad de vida a las personas con discapacidad y otros colectivos vulnerables». La asociación resume en seis resoluciones de Vara que han sido claves para los discapacitados. Entre ellas, la puesta en marcha de la oficina técnica de accesibilidad de Extremadura, que se dedica a realizar proyectos y asesoramiento para adaptar viviendas y edificios, o el primer plan de empleo en Discapacidad de Extremadura dotado con 54 millones de euros en 2023.

Hay ciudadanos que han narrado sus experiencias directas. Como hizo el que fuera concejal del PP en Mérida Miguel Valdés. Cuenta que en un proceso de selección para trabajar como responsable de relaciones institucionales de una editorial, al llegar a la tercera entrevista y sabiendo que había sido político, le pidieron cartas de recomendación. Todas las que podía conseguir eran del PP, y quería alguien del PSOE. A pesar de que no había tratado nunca con Vara, le envió un correo contándole su situación. Vara le envió ese mismo día su recomendación.

Los empresarios también quisieron rendirle su homenaje. «Que la Virgen de la Soledad te tenga en su gloria, Guillermo, y mil gracias por todo», expresó la Confederación Regional Empresarial Extremeña (CREEX) en un comunicado. Ensalzaron «el compromiso y el talante de Fernández Vara, una gran persona que siempre actuó con altura de miras, sentido común y honradez».

CCOO también tuvo su recuerdo y CSIF destacó «la profunda huella en lo personal y en lo político». La federación que agrupa a los municipios extremeños, la FEMPEX, recordó que «siempre fue cercano y sencillo con nuestros pueblos y sus gentes».

«Me cuesta siquiera escribir, de tanta tristeza por tu partida, y eso que sabíamos que llegaría. Hace justo un año fuimos juntos a despedir a Rafa Barragán (el activista que impulsó la cooperación al desarrollo en Extremadura) donde hoy te despedimos a ti. Qué dolor tan grande tu pérdida, Guillermo, qué dolor», le escribió el que



Corona de flores del Colegio de Médicos de Badajoz. ÁNGEL MÁRQUEZ



Flores de la Real Federación Extremeña de Fútbol. ÁNGEL MÁRQUEZ

fue presidente de la Fundación Triángulo José María Núñez. Este aseguró también en sus redes sociales que «la gente no conoce ni la mitad de lo que hizo, ni con esta

causa (derechos de la diversidad sexual) ni de otras».

Desde la Fundación Triángulo escribieron: «Quienes hemos vivido a tu lado el crecimiento de

José María Núñez, presidente de Triángulo: «La gente no conoce ni la mitad de lo que hizo por la causa LGTBI y por otras»

nuestro activismo sabemos bien que estuviste ahí cuando no era fácil, cuando pocos estaban». Y citan todas las leyes que apoyó, como la regional de parejas antes del logro del matrimonio igualitario, la creación y consolidación del servicio plural de atención a personas LGBT, los derechos de las personas Trans y La ley LGTBI de Extremadura.

Padrino de Medicina

Los alumnos de Medicina, Facultad en la que ha impartido clases tras dejar de ser presidente autonómico, le han elegido como padrino de promoción. Mario Fuentes, representante de los alumnos, explica que el curso pasado recibieron sus clases en la asignatura de Medicina Legal y Forense y que lo eligieron como padrino de promoción antes de conocer que su estado de salud era frágil. Decidieron seguir adelante con el reconocimiento y le comunicaron su decisión a través de una carta el viernes. El Colegio de Médicos de Badajoz le envió una corona de flores.

Vara fue también un reconocido futbolero. La Federación Extremeña de Fútbol le envió flores y recordó que fue miembro de la Junta Directiva de la Real Federación Extremeña de Fútbol, de la que llegó a recibir la insignia de oro y brillantes.

El hombre que renunció a atacarnos

JULIÁN QUIRÓS
Exdirector de HOY



Elazar nos unió. Justo en el momento en el que Guillermo Fernández Vara adquirió un poder inmenso y personalista, la presidencia de Extremadura, a mí me tocó dirigir por primera vez un periódico, mi querido HOY, el diario en el que muchos aprendimos a leer en los hilos de la vida. Han pasado casi veinte años y creo que un día como este puedo aportar una experiencia propia y diferencial, algo distinto

que contar en la hora en la que un buen hombre nos acaba de dejar. Algo sobre las relaciones de la prensa con el poder, algo respecto a la virtud democrática de aceptar la diversidad de juicios y opiniones. Yo era joven e inexperto, Fernández Vara me lo podría haber puesto difícil, le hubiera bastado con seguir las reglas que se dieron antes y después de su primer mandato: apretar a los periodistas, acosarlos, ahogar la crítica.

No fue el caso, nunca utilizó contra nosotros el potencial aparato de represión con el que cuenta un Gobierno autonómico. Durante aquella etapa, el HOY publicó diversas irregularidades vinculadas a las administraciones socialistas; desde alcaldes detenidos por conducir ebrios a compras de automóviles de lujo en la Junta, de las locas aventuras empresariales de algún ayuntamiento, hasta un gran alcalde como Gallardo, hoy conocido en toda España, que levantó una vivienda ilegal en terreno protegido. Si esto se hubiera difundido justo antes o después de la primera legislatura de Fernández Vara, el periódico las habría pasado canutas, pero él nunca soltó los perros de presa contra nosotros. A algunos les parecerá poca cosa, pero sólo por eso uno se

siente agradecido.

A Vara no le gustaba lo que publicábamos, pero nunca nos atacó. Por eso las relaciones con él podían volverse tibias a veces, pero nunca frías. Era un demócrata de condición en lo político, quizás el mayor que uno ha tratado ocupando un alto puesto institucional. Y era un hombre de raíz tolerante en su trato mundano. Un caso poco frecuente. Entendía el mundo conservador en el que se había criado y quiso hacerlo compatible con el entorno de izquierdas que eligió en su madurez. No recuerdo quién dijo que en democracia las relaciones de la prensa con el poder las define el poder; los periodistas sólo nos amoldamos, resistimos o combatimos, pero las cartas de juego nos vienen marcadas.

Quizá por eso, por un aprecio

sincero, habría esperado más de Fernández Vara en su desarrollo político posterior. Pero esa naturaleza profundamente humanista, esa necesidad de consenso y de aceptar al contrario, de acompañar y no forzar las situaciones, ese carácter de hombre al que le repugna romper la vajilla o arrasar al contrario, ese ser personal le impidió alcanzar muchas de las transformaciones radicales que Extremadura necesita. Y por mucho que su temperamento le empujara a tratar de pacificar las familias internas del PSOE, me resulta incomprendible que se atara en la última etapa a alguien como Pedro Sánchez, que representa como persona y como líder justo los valores opuestos a los de Guillermo Fernández Vara, al que deseo un descanso eterno desde mi afecto, recuerdo y gratitud.